

Городское поселение

Загорянский

Специальный выпуск



**Продолжаем детально знакомиться с жизнью поселений Щёлковского района.
Сегодня отправляемся на местную «Рублёвку» – в посёлок Загорянский.**

С ОСОБЫМ РАЗМАХОМ

А началось всё с утренней зарядки

Сразу два праздника отметили 12 июня жители Загорянского – День России и День поселения

– Началось всё с утренней зарядки. Любители спорта размялись. Я тоже не отказал себе в удовольствии проехаться на велосипеде, ведь

**В этом году
посёлок
Загорянский
отметил
своё 103-летие**

первая часть праздника – спортивная. Прошли турниры по футболу, стритболу, гиревому спорту и шахматам. Для юных участников провели конкурс рисунка на асфальте, мастер-классы по детским играм. В дневной программе празднования – выступления артистов и творческих коллективов, среди которых победители и лауреаты районных конкурсов. Вечерняя часть – торжественная и основная,



В центре 99-летняя Наталья Аполлоновна Лачинова, первый почётный гражданин городского поселения Загорянский

– рассказал ведущий праздничной программы, артист московской эстрады Евгений Голенских. Он подчеркнул, что явного деления праздника на части зрители не увидели –

действия на сцене и всей территории стадиона «Спартак» сменялись плавно.

Спортивные турниры оказались весьма зрелищными. Но наиболее масштабным

стал стритбол – переиграть загорянские команды рискнули представители Королёва, Монина и Чкаловского.

Для жителей на протяжении всего дня работала ярмарка сувениров, украшенная воздушными шарами, которые отлично создают атмосферу праздника. Из необычного: юные участники торжеств с удовольствием сражались в лазерных боях (Лазертаг) и знакомились с технологией 5D.

**Городское поселение Загорянский,
в состав которого вошли
деревни Оболдино и Супонево,
образовалось в 2005 году**



ИЗ ИСТОРИИ ПОСЕЛЕНИЯ

Дачное место для железнодорожников

Вопрос о дополнительной остановке решился просто

Дачные посёлки создавались, как правило, у железнодорожных линий, например, посёлок Голицыно, посёлок Клязьма в Пушкинском районе и другие. Железнодорожная ветка Мытищи – Щёлково Северной железной дороги была проведена в 1894 году по ходатайству крупных промышленников – в Большеве (общество «Франц Рабенек»), в Мальцеве-Образцове (фабрика, купленная Соколовым) и в Щёлкове (общество «Людвиг Рабенек», суконная фабрика Синицына, красильно-аппеттурная фабрика Поляковых). В 1896 году была определена железнодорожная станция в Большеве с линиями к фабрикам и остановочным пунктом (по требованию) Образцово-Соколово.

Тогда утром и вечером ходили две

пары поездов, ещё три шли от Щёлкова только до Мытищ, где через 6–10 минут можно было пересесть на архангельские поезда. От Щёлкова до Москвы поезд доходил за 1 час 8 минут.

Кстати, остановка на платформе Соколовская позволила начать строительство ближнего к ней дачного посёлка Валентиновка (ул. Валентиновская), да и первые дачники Загорянки сходили там же.

Сам посёлок Загорянский открывался как дачное место для служащих Северной железной дороги, поэтому вопрос о дополнительной остановке решился просто. В мае 1912 года построена насыпь к рельсам, и слева (к Клязьме) от неё деревянные мостки образовали платформу. Чтобы оста-

новить здесь поезд, нужно было до Большева предупредить кондуктора. Печи в вагонах топились чаще всего дровами. Платформа освещалась керосиново-газовыми фонарями. Дорога одноколейной была до 1950-х годов.

Одним из самых первых дачников был врач железнодорожной больницы И.С. Сахаров. В их семье сохранился и план-купчая 1912 года за подписью Ивана Кисель-Загорянского, расписавшегося и за брата Александра. Есть здесь и личная подпись владельца – «Врач Иван Сергеевич Сахаров».

По семейным преданиям и сохранившимся в семье воспоминаниям Надежды Ивановны Сахаровой (дочери врача) её прадедушка был «...чел-

ловеком необыкновенного обаяния, доброты и душевной ясности. Стоило ему появиться где-либо, на лицах знакомых появлялась улыбка». Таким и должно быть врачу. После окончания университета он получил место в Московской клинике. Ученик знаменитого терапевта Остроумова,

«он не щадил своих сил, много работал в клинике, затем на Курской, Ташкентской и Северной железных дорогах, на ликвидации эпидемий холеры и сыпного тифа... Отец работал так, как редко кто теперь работает и, можно сказать, сгорел на работе. Умер в 56 лет в 1922 году от грудной жабы».

Информация с официального сайта администрации городского поселения Загорянский